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Отделение декоративно-прикладного искусства

План-конспект открытого занятия  

по учебному предмету «Роспись по дереву» 
Преподаватель  Осипова Оксана Валентиновна
Дата проведения: 27.02.2016
Место проведения: отделение декоративно прикладного искусства,

кабинет № 1.

Учащиеся: 1 класс, возраст 7-9 лет.
Тема занятия: «Птицы волшебного сада Городца».
Цели:
Обучающие:

- познакомить учащихся  с народными традициями в изображении птиц в  городецкой росписи;
- познакомить с мотивами, элементами росписи, основными этапами построения мотива «Городецкий голубь»; 
- развить познавательную активность учащихся, творческую фантазию,

художественный вкус; 

 - выполнить мотив «Городецкий голубь»,  дополнив его цветочной композицией.
Развивающие:

- формировать специальные графические навыки и умения в технике росписи, специфики выполнения элементов городецкой росписи.

  Воспитывающие:

- воспитывать  уважение, интерес  к народному искусству;
- развивать такие качества как внимание, аккуратность при выполнении практического задания.
Задачи: 

- знакомство с птицами в городецкой  росписи;
- поэтапное выполнение мотива «Городецкий голубь»;
- применение полученных знаний  по городецкой росписи в построении цветочной композиции.
Методы обучения и приёмы:
· словесный

· наглядный

· практический

Материал и оборудование:

Для учителя: методический материал, наглядные пособия, литература, посвященные птицам городецкой росписи; расписные изделия, учебная доска. 
Для учащихся: лист плотной бумаги формата А 4, простой карандаш, ластик, гуашь, беличьи или колонковые кисти № 3 и № 1, баночка с водой.
План занятия (40 минут)
1. Организационная часть. 

     Проверка готовности учащихся к занятию (1 мин.)
2. Теоретическая часть. 

          Проверка знаний учащихся. Показ методического материала, изделий с 

          городецкой росписью. (10 мин)

3. Практическая часть. Поэтапное выполнение мотива «Городецкий голубь». Самостоятельная работа. (25 мин.)

4. Заключительная часть. Подведение итогов занятия (4 мин.)
Ход занятия:
1. Организационная часть.

         Отметить присутствующих, проверить готовность к занятию. 
2. Теоретическая часть. 
С начала третьей четверти мы начали с вами знакомство с одной из самых красочных и самобытных росписей. Она привлекательна богатой цветовой гаммой, разнообразием интересных персонажей.
     Проверка знаний учащихся.

1. Как называется эта роспись? 
Городецкая роспись
2. Назовите цветы городецкой росписи. 
Городецкая роза, купавка, розан, ромашка, бутон.
3. Назовите последовательность выполнения городецкого цветка.

     Первый этап – «подмалёвка» (выполнение круга).

     Второй этап – «тенёвка» (выполнение по «подмалёвку» центра и 
     лепестков более тёмной  краской).
     Третий этап – «оживка» (заключительный – выполнение деталей цветка 
      белой краской).
         Сегодня наш урок посвящен птицам волшебного сада Городца. 
         Издавна народные художники любили изображать птиц. Прилет птиц 
     весной всегда радует человека. Птицы – гонцы весны, они предвещают 

     начало сельских работ, наступление тепла. В народных поверьях и 
     сказках птица – символ света, радости, счастья. Зарю в устном народном 
     творчестве нередко сравнивают с златокрылой птицей, несущей каждый 
     день по золотому яйцу – солнцу. Герои сказок отправляются в путь за 
     жар-птицей. Эту любовь народа к птице народные художники передавали 
     в красочном изображении птицы, в том числе городецкие мастера. 
         Мир пернатых представителей "волшебного сада" Городца очень
     разнообразен. Здесь можно встретить важного петушка со своей нарядной
     спутницей курочкой, забавного фазана, сказочного павлина и многих, 
     многих других удивительных птиц.
  3. Практическая часть. 

 Выполнение мотива «Городецкий голубь».
       Начальные знания и навыки в технике письма нам пригодятся сегодня в  

   выполнении практического задания "Городецкий голубь".
       Мотив «голубь» выполняем сразу в красках, используя, предварительно 
   разведенный на палитре  нужный оттенок голубого цвета. Определяем на 
   бумаге центр. Работаем в  три этапа, которые вы  знаете: «подмалёвка», 
   «тенёвка» и «оживка». 

     Первым этапом выполняем «подмалёвок». В центре бумаги  рисуем 
  крылышко в форме листочка, далее выполняем линию шеи, грудки и спины 
  завершаем силуэт пышным хвостиком.

     Следующим этапом  выполняем «тенёвку». Синей краской прорисовываем 
  перышки, хвост и крылья, используя элемент «капелька». Этот же элемент 
  мы также используем в последнем завершающем этапе - «оживка», которая 
  выполняется с белой краской.

   Самостоятельная работа.

   Учащимся предлагается  дополнить мотив «голубь»  цветочной композицией. Знания, полученные на первом этапе изучения городецкой росписи, а также практические навыки  выполнения  цветочных мотивов пригодились  учащимся в  реализации  самостоятельного задания. 
4. Заключительная часть. 

   Подведение итогов занятия. 
   По окончанию занятия вместе с учащимися был проведён анализ

   проделанной работы, выставлены оценки.
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